



جمعه یکم آذر ۱۳۸۷ - بیست و یکم نوامبر ۲۰۰۸

مراسم سالگرد فروهرها برگزار نشد



نیروهای انتظامی و امنیتی ایران روز جمعه مانع برگزاری مراسم دهمین سالگرد قتل داریوش و پروانه فروهر در تهران شدند. پرستو فروهر، فرزند داریوش و پروانه فروهر، روز جمعه اول آذر ماه به رادیو فردا گفت: «نیروهای انتظامی از ساعات نخستین صبح امروز در دو طرف [کوچه] نرده گذاشتند و با حضور در این کوچه و کوچه‌های اطراف، از آمدن افراد به خانه ما جلوگیری کردند.» خانم فروهر اضافه کرد: «حتی از ورود نزدیکترین افراد و اقوام ما به خانه جلوگیری شد.»

داریوش فروهر، رهبر حزب ملت ایران، و همسر او، پروانه اسکندری، روز اول آذر ۱۳۷۷ بر اثر ضربات متعدد کارد در منزل مسکونی خود به قتل رسیدند.

نیروهای انتظامی و امنیتی ایران طی چند سال اخیر از برگزاری مراسم سالگرد قتل داریوش و پروانه فروهر جلوگیری کرده‌اند. پرستو فروهر همچنین به رادیو فردا گفته است که مقام‌های امنیتی روز چهارشنبه ۲۹ آبان ماه او را احضار کرده‌اند تا به طور رسمی به او ابلاغ کنند که در صورت برگزاری مراسم، نیروی انتظامی از ورود مهمانان به خانه فروهرها جلوگیری خواهد کرد.

خانم فروهر همچنین گفت این موضوع که در طول یک سال حتی دو ساعت هم اجازه داده نمی‌شود مراسمی برای پدر و مادرش برگزار شود، «بسیار تلخ» است.

در آذر ماه سال ۱۳۷۷، هفده روز پس از به قتل رسیدن فروهرها، محمد مختاری و محمدجعفر پوینده، اعضای کانون نویسندگان ایران هم به قتل رسیدند.

پس از آن، ماجرای این قتل‌ها به رسانه‌های ایران کشیده شد و با عنوان «قتل‌های زنجیره‌ای» شناخته شد.

پس از افشای این قتل‌ها، مقام‌های جمهوری اسلامی آن را به «نیروهای خودسر» در وزارت اطلاعات ایران نسبت دادند.

شیرین عبادی، یکی از وکیلان خانواده فروهر، و برنده جایزه صلح نوبل، روز جمعه درباره سرنوشت «پرونده قتل‌های زنجیره‌ای» به رادیو فردا گفت: «به رغم وعده‌هایی که برای روشن شدن حقایق این قتل‌ها داده شده بود، روند رسیدگی به پرونده‌ها چنان بود که تمامی وکلا، با توافق خانواده‌های مقتولان از پیگیری پرونده‌ها به شکلی که جریان داشت، خودداری کردند و عدالت هرگز اجرا نشد.»

بسیج با «تهاجم‌های فرهنگی و سیاسی» مقابله می‌کند



به مناسبت آغاز هفته بسیج، حجت الاسلام حسین طائب، فرمانده نیروی مقاومت بسیج، امروز در نماز جمعه تهران گفت: این نیرو در طول هشت سال جنگ ایران و عراق، در جبهه‌ها جلوه کرد و امروز با هدایت رهبر جمهوری اسلامی، برای مقابله با تهاجم‌های فرهنگی و سیاسی سازماندهی شده است.

فرمانده نیروی بسیج، روز دوشنبه اعلام کرده بود که گشت‌های عملیاتی بسیج، در قالب طرح «امینت پایدار»، از آخرین روز هفته بسیج، کار خود را در سراسر ایران آغاز می‌کنند.

آمریکا به بررسی راه‌های تشدید تحریم‌های مالی ایران ادامه می‌دهد



در پی انتشار گزارش جدید محمد البرادعی درباره برنامه هسته‌ای ایران، شان مک کورمک، سخنگوی وزارت خارجه آمریکا، روز پنجشنبه گفت: آمریکا به بررسی راه‌های تشدید تحریم مالی ایران، و این که چه گام‌هایی در خود آمریکا می‌توان برداشت تا مانع از دستیابی ایران به سلاح هسته‌ای شود، ادامه می‌دهد و همچنان با سایر کشورها در این زمینه همکاری خواهد کرد.

رفسنجانی البرادعی را به دوپهلوگونی و عدم بیطرفی متهم کرد



اکبر هاشمی رفسنجانی، رئیس مجمع تشخیص مصلحت نظام، امروز در نماز جمعه تهران، محمد البرادعی، مدیر کل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی را به دوپهلوگونی و عدم بی‌طرفی متهم کرد و گفت ایران تاکنون درباره برنامه هسته‌ای ایش واقعیت را گفته است.

رفسنجانی همچنین گفت: بازدید از تاسیسات آب‌سنگین اراک ربطی به آژانس ندارد و ایران فقط در چارچوب مقررات آژانس اجازه بازرسی می‌دهد.

محمد البرادعی، در گزارش روز چهارشنبه خود، اعلام کرد که آژانس، به دلیل عدم همکاری ایران، قادر نیست به سوال‌های موجود درباره فعالیت‌های احتمالی هسته‌ای نظامی ایران پاسخ دهد، و تأکید کرد که جمهوری اسلامی، برخلاف قطعنامه‌های شورای امنیت، همچنان به غنی‌سازی اورانیوم ادامه می‌دهد.

رییس مجلس شورای اسلامی ایران در انتقاد به «طرح تحول اقتصادی» دولت محمود احمدی‌نژاد، گفته است اجرای این طرح به افزایش شدید قیمت‌ها و بروز مشکلات اقتصادی، سیاسی و اجتماعی منجر خواهد شد.

به گزارش واحد مرکزی خبر، وابسته به رادیو و تلویزیون دولتی ایران، علی لاریجانی، رییس مجلس شورای اسلامی، روز پنجشنبه در مراسمی در شهریار گفت: «مجلس نگران است که پرداخت مستقیم یارانه‌ها به این شکل، هزینه‌های مردم را صد درصد افزایش دهد و حتی در هزینه‌های آب، برق و گاز مردم شاهد افزایش چند برابری باشیم.»

اظهارات رییس مجلس شورای اسلامی یک روز پس از آن ایراد می‌شد که محمود احمدی‌نژاد روز چهارشنبه در جریان سفر به استان زنجان، بر مصمم بودن دولت نهم به اجرای «طرح تحول اقتصادی» تاکید کرده بود.

اما شامگاه پنجشنبه آقای لاریجانی در انتقاد به این طرح گفت: «بر اساس محاسبات کارشناسی شده مجلس، طرح تحول اقتصادی موجب جهش و افزایش شدید قیمت‌ها و تورم می‌شود.»

محمود احمدی‌نژاد در سوم تیر سال جاری، همزمان با آغاز چهارمین سال ریاست جمهوری خود، در یک برنامه ویژه تلویزیونی گفته بود دولت نهم در صدد اجرای طرحی با عنوان «طرح تحول اقتصادی» است.

آقای احمدی‌نژاد «توزیع عمومی یارانه انرژی و کالاهای اساسی» را ریشه بسیاری از مشکلات کشور دانسته و گفته بود: «دولت می‌خواهد یارانه‌ها را هدفمند توزیع کند.»

اما علی لاریجانی، رییس مجلس شورای اسلامی، روز پنجشنبه در انتقاد به پرداخت نقدی یارانه‌ها گفت: «اگر چه ممکن است به هر فرد ماهانه پنجاه تا هفتاد هزار تومان به عنوان یارانه مستقیم پرداخت شود، اما هزینه هر فرد ممکن است تا چهارصد هزار تومان افزایش یابد.»

آقای لاریجانی در عین حال گفت که مجلس با حساسیت کامل این مسأله را پیگیری می‌کند و در پی راهی است که اجرای این طرح «موجب شوک تورمی و پدید آمدن مشکلات فراوان اقتصادی، سیاسی و اجتماعی نشود.»

طرح تحول اقتصادی؛ طرحی با منتقدان فراوان علاوه بر منتقدانی که طرح دولت آقای احمدی‌نژاد را «سیاسی» خوانده‌اند، ۶۰ نفر از اقتصاددانان ایران نیز حدود ده روز پیش طی نامه‌ای به رییس جمهوری اسلامی، نسبت به «نتایج سوء اقتصادی و اجتماعی» اجرای این طرح هشدار دادند.

احمد توکلی، رییس مرکز پژوهش‌های مجلس، نیز در شمار منتقدان این طرح قرار دارد.

آقای توکلی دو هفته پیش طی سخنرانی در دانشگاه اصفهان گفته بود «تفکر حذف یارانه انرژی تفکر بانک جهانی» است.

وی با اشاره به گزارش سال ۲۰۰۰ بانک جهانی و توصیه این بانک به حذف یارانه انرژی در ایران، گفته بود که او و محمود احمدی‌نژاد، هر دو، به این گزارش اعتراض کرده بودند.

اما به گزارش ایرنا، آقای احمدی‌نژاد روز پنجشنبه در زنجان گفت که منتقدان این طرح در سه گروه «کسانی که اساساً با پیشرفت کشور مشکل دارند»، کسانی که از «اقدامات تحولی» می‌هراسند و «منتقدان سیاسی» جای می‌گیرند.

«فاصله یک‌ساله‌ی ایران تا بمب اتمی»

از نظر کارشناسان اتمی آمریکایی، ایران در شرایط کنونی به قدر کافی اورانیوم غنی‌شده دارد که تا یکسال دیگر بتواند به بمب اتمی دست یابد. ولی یک پیش‌شرط این است که مهندسان ایرانی موفق شوند یک سری مسائل فنی را حل کنند.

این کارشناسان اتمی در تحلیل خود، به گزارش اخیر آژانس بین‌المللی انرژی اتمی استناد می‌کنند. به نظر آنها، هنوز یک رشته مشکلات فنی برای مهندسان ایران وجود دارد که باید آن را برطرف کنند. در این صورت ایران تا یکسال دیگر بمب اتمی خود را در اختیار خواهد داشت.

تارنمای روزنامه‌ی آلمانی «زوددویچه تسایتونگ» روز جمعه (۲۱ نوامبر) این تحلیل کارشناسان اتمی آمریکا را به نقل از روزنامه‌ی «نیویورک تایمز» انتشار داده است.

از قرار معلوم اورانیومی که هم‌اکنون در ایران در دسترس است، بایستی حدود ۶۳۰ کیلوگرم باشد. علاوه بر این، بایستی یک کلاهک انفجاری برای آن ساخته شود.

کارشناسان آمریکایی اتفاق نظر دارند که ساخت یک بمب اتمی تا یکسال دیگر برای ایران امکان‌پذیر است. مقامات جمهوری اسلامی با دنبال کردن یک برنامه‌ی گسترده‌ی هسته‌ای، مدام تأکید دارند که برنامه‌ی اتمی‌شان اهدافی صلح‌آمیز را دنبال می‌کند.

تعیین زمان برای دستیابی به بمب اتمی ریچارد گاروین، که در تکوین سلاح‌های اتمی آمریکا مشارکت داشته است، می‌گوید که ایرانی‌ها برای ساخت یک بمب اتمی به قدر کافی مواد لازم را در اختیار دارند. وی می‌گوید: «آنها بر فن‌آوری غنی‌سازی اورانیوم تسلط دارند، ولی اینکه بر فن‌آوری ساخت بمب نیز تسلط داشته باشد، این مسئله‌ی دیگری است.»

دیگر کارشناسان آمریکایی نیز نظری مشابه داده‌اند. سازمان‌های اطلاعاتی و امنیتی، پیش از این، زمان دیگری را برای دستیابی ایران به بمب اتمی پیش‌بینی کرده بودند. در حالی‌که سرویس‌های اطلاعاتی آمریکایی، زمانی میان سال‌های ۲۰۰۹ تا ۲۰۱۵ میلادی را تعیین کرده بودند، اسراییل این زمان را میان ۲۰۰۹ تا ۲۰۱۰ اعلام کرده است.

«زوددویچه تسایتونگ» در رابطه با گستردگی برنامه‌ی هسته‌ای ایران می‌نویسد، در کنار تأسیساتی که در ایران توسط آژانس بین‌المللی انرژی اتمی بازرسی شده‌اند، تأسیسات مخفی دیگری نیز وجود دارد.

اورانیوم غنی‌شده باید در روند دیگری تکامل پیدا کند تا بتوان از آن برای تولید سلاح اتمی استفاده کرد. از نظر کارشناسان آمریکایی، این مرحله به چند ماه زمان نیاز دارد. این مرحله‌ی کامل‌سازی را دشوار بتوان از آژانس بین‌المللی انرژی اتمی پنهان نگاه داشت، زیرا آژانس تأسیسات ایران را زیر نظر دارد. ولی این احتمال وجود دارد که ایران به همکاری خود با آژانس خاتمه دهد. سپس همین امر حاکی از تولید بمب اتمی از سوی ایران خواهد بود.

دشواری‌های فنی ساخت بمب اتمی

دشواری دیگر، در ساخت کلاهک انفجاری و گنجاندن ماده‌ی هسته‌ای در آن است. بدین منظور به یک مکانیسم چاشنی نیاز است، به‌گونه‌ای که یک انفجار متعارف بتواند منجر به انفجار هسته‌ای شود. از قرار معلوم، ایران در حال طراحی یک چنین کلاهک انفجاری است. طبق گزارش «زوددویچه تسایتونگ» اطلاعات پیش‌گفته در کامپیوتر قابل حمل (لب‌تاپ) یک ایرانی یافت شده و به‌دست سازمان‌های اطلاعاتی و امنیتی آمریکا افتاده است. مقامات تهران این اطلاعات و اسناد را جعلی می‌دانند. گفتنی است که ایران موشک‌هایی در اختیار دارد که برد آنها به اسرائیل و جنوب اروپا می‌رسد.

بر اساس اطلاعات مقاله‌ی «زوددویچه تسایتونگ»، کارشناسان ایرانی دشواری‌هایی در زمینه‌ی غنی‌سازی اورانیوم و اتصال سانتریفوژها به یکدیگر داشته‌اند. بر اساس داده‌های آژانس بین‌المللی انرژی اتمی، هم‌اکنون ۳۸۰۰ سانتریفوژ فعال در ایران وجود دارد. این سانتریفوژها در تأسیسات نطنز مستقر هستند.

یک دیپلمات اروپایی، که نامش فاش نشده، به روزنامه‌ی «نیویورک تایمز» گفته است که شمار سانتریفوژهای ایران می‌تواند تا پایان سال جاری میلادی به ۶ هزار افزایش یابد.

نویسنده‌ی مقاله می‌افزاید، هنوز مشخص نیست که تا چه میزان میان کشورهای که به فن‌آوری نظامی هسته‌ای دسترسی دارند، همکاری‌های هسته‌ای وجود دارد. از قرار معلوم چنین همکاری‌ای میان ایران و کره‌ی شمالی وجود دارد.

کره‌ی شمالی، که دارای تعداد کمی بمب اتمی است، از فن‌آوری ساخت کلاهک انفجاری برخوردار است. سوریه نیز احتمالاً شریک مخفی دیگر این کشور است. نیروی هوایی اسرائیل در سپتامبر ۲۰۰۷ محل موسوم به «الکبیر» در سوریه را بمباران و آن را نابود کرد. گفته می‌شود که محل مذکور، یک راکتور پلوتونیوم بوده که با کمک کره‌ی شمالی ساخته شده است.

گفته می‌شود که این راکتور هسته‌ای مراحل پایانی خود را می‌گذرانده است. مقامات سوریه پس از بمباران، ویرانه‌ها را به‌سرعت با خاک پوشاندند. آژانس بین‌المللی انرژی اتمی، در نمونه‌برداری از خاک این محل آثار اورانیوم غنی‌شده را یافته است. این تأسیسات در کنار یک رودخانه ساخته شده بود که برای سیستم خنک‌کننده‌ی یک راکتور، از اهمیت زیادی برخوردار است.

رادیو دویچه وله

ماموران امنیتی مانع ورود افراد به مراسم سالگرد فرورها شدند

DW-WORLD.DE
DEUTSCHE WELLE

همانند چند سال گذشته، امسال نیز، در دهمین سالگرد قتل داریوش و پروانه فروهر، ماموران امنیتی از ورود یاران و اعضای خانواده‌ی این دو به محل برگزاری مراسم سالگردشان جلوگیری کردند.

به گفته‌ی شاهدان عینی، ماموران از ساعات اولیه صبح روز جمعه، اول آذرماه، با بستن کوچه‌ها و خیابانهای اطراف محل سکونت خانواده‌ی فرورها، مانع نزدیک شدن افراد به این محل شدند.

روز جمعه، اول آذرماه، برابر است با دهمین سالگرد قتل داریوش و پروانه فروهر، رهبر و عضو حزب ملت ایران. پرستو فروهر، دختر این دو، به رسم هرساله، از چند روز قبل اعلام کرده بود که مراسم از ساعت ۳ تا ۵ بعدازظهر در منزل مسکونی‌شان در خیابان هدایت تهران برگزار می‌شود. ولی به گفته‌ی او، امسال نیز از چند روز قبل از مراسم، ماموران امنیتی با او تماس گرفته و خواهان برهم زدن این مراسم شده‌اند.

پرستو فروهر در گفت‌وگو با دویچه وله می‌گوید: «امسال هم از قبل به ما اطلاع داده بودند. البته سال گذشته از درج آگهی ما در روزنامه خودداری شد. دستور داده بودند که درج نشود. امسال این آگهی درج شد و ما امید داشتیم که شاید جلوگیری نشود. ولی بعد از آن با من تماس گرفتند و به صورت رسمی ابلاغ کردند که مراسم ممنوع خواهد بود.»

یکی از شاهدان عینی می‌گوید که به همراه چندین نفر دیگر از ساعت سه بعدازظهر در خیابان محل اقامت فرورها حضور داشته‌اند، اما ماموران اجازه‌ی نزدیک شدن به خانه‌ی فرورها را هم به آنها نداده‌اند. وی می‌گوید: «الان ماموران اینجا هستند. عین پارسال سر کوچه‌ها را نرده گذاشتند و نمی‌گذارند کسی وارد شود. منتها دوستان و یاران داریوش و پروانه فروهر می‌آیند و می‌روند و مامورین هم از تجمع آنها جلوگیری می‌کنند و مرتب می‌گویند حرکت کنید. حتی بعضی وقتها که دو یا سه نفر می‌ایستند تا با هم حرف بزنند، مامورین می‌آیند و با لحنی تند به آنها می‌گویند که پراکنده شوند و توقف نکنند و محل را ترک کنند و از کسانی هم که عبور می‌کنند، فیلم و عکس می‌گیرند.»

به گفته‌ی پرستو فروهر، یکی از آشنایان خانواده‌ی فروهر که صبح زود قبل از حضور ماموران، از کردستان برای دیدن خانواده‌ی فروهر به منزل آنان رفته، پس از خروج از منزل، چند ساعتی بازداشت شده و از او خواسته شده که فوراً تهران را ترک کرده و به کردستان بازگردد.

بعد از سال ۱۳۷۷، یعنی سال وقوع قتل فرورها، تا چندین سال مراسم سالگرد آنان در خانقاه صفی‌علیشاه و مسجد فخر برگزار می‌شد، اما در سال ۱۳۸۱، وقتی جمعیت شرکت‌کننده، که به گزارش خبرگزاری‌ها تعدادشان به پنج هزار نفر می‌رسید، از مسجد به طرف منزل مسکونی فرورها به راه افتاد، ماموران نیروی انتظامی با حمله به جمعیت به ضرب و شتم آنها پرداخته و تعدادی را مصدوم و مجروح کردند. عزت‌الله سبحانی و پرستو فروهر نیز مورد ضرب و شتم لباس شخصی‌ها قرار گرفتند.

سال ۱۳۸۲، مراسم سالگرد فرورها در حسینیه‌ی ارشاد برگزار شد و با وجود حضور گسترده‌ی نیروهای انتظامی در خیابانهای اطراف و درگیری‌های پراکنده و پاره کردن پوسترها، درگیری شدیدتر یا دستگیری پیش نیامد.

پس از سال ۱۳۸۲، دیگر اجازه‌ی برگزاری مراسم در محل‌های عمومی به خانواده‌ی فروهر داده نشد. به گفته‌ی پرستو فروهر، ماموران، علت عدم صدور مجوز مراسم را جلوگیری از برهم خوردن نظم عمومی و امنیت اعلام کرده‌اند. از این رو پرستو فروهر تصمیم گرفت، مراسم سالگرد پدر و مادرش را در منزل مسکونی‌شان برگزار کند.

از سال ۱۳۸۵، دیگر اجازه‌ی برگزاری مراسم در منزل شخصی فرورها نیز به آنها داده نشد. از آن سال به بعد، هم‌ساله در سالگرد قتل فرورها ماموران امنیتی با حضور در کوچه‌ها و خیابانهای اطراف منزل مسکونی فرورها در خیابان هدایت تهران، اجازه‌ی نزدیک شدن رهگذران عادی را هم به خانه‌ی آنان نمی‌دهند.

سال ۱۳۸۶، لباس شخصی‌ها در کوچه پس‌کوچه‌های خلوت اطراف خانه‌ی فرورها، اقدام به ضرب و شتم و تهدید کسانی کردند که قصد رفتن به منزل فرورها را داشتند.

امسال نیز همانند دو سال گذشته، اجازه‌ی برگزاری مراسم سالگرد قتل داریوش و پروانه فروهر در منزل شخصی این دو به بازماندگان آنها داده نشد. پرستو فروهر، تنها دختر داریوش و پروانه فروهر، این را عین «بیداد» می‌داند و می‌گوید: «مسلم است که این ناحق است. این ناحق

است که ما نتوانیم دو ساعت در سال، یاد آن دو عزیز را در خانه‌ی خودشان گرامی بداریم، در حالی که هیچکس نیاز به مجوز برای برگزاری مراسم در خانه‌ی خود ندارد. این ناحق است که ما حتا این امکان را هم نداشته باشیم. این ناحق است و بسیار تلخ».

میترا شجاعی

ادواریوز

شیرین عبادی: دولت جمهوری اسلامی موظف به تضمین آزادی و امنیت مدافعان حقوق بشر از جمله محمد کبودوند است

شیرین عبادی برنده جایزه صلح نوبل با انتقاد از صدور حکم سنگین ۱۱ سال حبس برای محمد صدیق کبودوند به دلیل تاسیس سازمان حقوق بشر کردستان گفت: بر طبق مصوبه مجمع عمومی سازمان ملل متحد در سال ۱۹۹۹ که دولت ایران نیز به آن رای مثبت داده است، دولت های عضو سازمان ملل موظف به تامین آزادی و امنیت کسانی هستند که برای دفاع از حقوق بشر می کوشند.

عبادی با اشاره به اینکه به همراه محمد سیف زاده و نسرين ستوده اعضای کانون مدافعان حقوق بشر وکالت این فعال مدنی را بر عهده داشته است گفت: کبودوند بی گناه است و حکم صادره برای او خلاف موازین بین المللی، قوانین داخلی و عدالت است.

شیرین عبادی که در مراسم «دفاع از مدافعان حقوق بشر» در دفتر سازمان دانش آموختگان (ادوار تحکیم وحدت) سخن می گفت همچنین با اشاره به دهمین سالگرد قتل های زنجیره ای و با گرامی داشت جان باختگان این قتل ها گفت: امروز در دهمین سالگرد قتل های زنجیره ای هستیم. قتل هایی که از سوی بسیاری رسیدگی به آن پرونده ملی نام گرفت و دولتمردان صراحتاً خواهان اجرای عدالت و مشخص شدن حقایق این قتل ها بودند. اما در عمل روند رسیدگی به این پرونده به سمت و سویی رفت که از دیدگاه افکار عمومی وجدان عمومی را اذیت نکرد.

وکیل خانواده شادروان داریوش فروهر دبیرکل فقید حزب ملت ایران و همسرش پروانه اسکندری ادامه داد: من به اتفاق همکارم آقای دکتر ناصر زرافشان وکیل خانواده مرحوم مختاری که به دلیل پیگیری رسیدگی به پرونده قتل های زنجیره ای به ۵ سال حبس محکوم شد و دکتر بشیری وکیل خانواده مرحوم محمد جعفر پوینده بارها به صورت متفق و جداگانه به نقض آیین دادرسی در این پرونده اعتراض کردیم. ما درخواست کردیم که این پرونده ملی باید در دادگاهی علنی رسیدگی شود تا مردم از جریان کار آگاه شوند اما روند نقض آیین دادرسی و چنان بود که تمامی وکلا با توافق خانواده های مقتولان از سمت خود استعفا دادند و دیگر در این روند شرکت نکردند.

عبادی به مواردی از ایرادات این پرونده اشاره کرد و گفت: در پرونده بسیار حجبی که مشتمل بر چند گونی بود و برای مطالعه در اختیار وکلا قرار داده شد. در جریان مطالعه متن پرونده متوجه می شدیم که صفحات ناگهان از ۱۳۰ به ۲۸۰ تغییر می کند و به بیان دیگر بخش هایی از پرونده وجود نداشت. هنگامی که به این روند اعتراض می کردیم قاضی مدعی می شد که این صفحات پرونده در جریان رسیدگی «مفقود» شده است! عبادی ادامه داد: ما تقاضای مطالعه اعترافات سعید اسلامی (امامی) را داشتیم اما قاضی مدعی بود که بازجویی های ایشان «غیرمرتبط» با پرونده است. و از طرف دیگر این فرد فوت کرده است.

عبادی گفت: امروز که ۱۰ سال از آن تاریخ می گذرد، این پرونده ملی به سرانجام نرسیده است و ما باید یاد شادروانان داریوش و پروانه فروهر محمد مختاری و محمد جعفر پوینده را گرامی بداریم. آنها که مظلومانه کشته شدند و عدالت در مورد پرونده آنان اجرا نشد.

عبادی در بخش اول سخنان خود در تشریح پرونده موکلش محمد صدیق کبودوند گفت: من سال ها در این کشور قاضی بودم اما شغلم را از دست دادم اگر چه به این شغل عشق می ورزیدم به همین دلیل تعصب خاصی نسبت به دستگاه قضایی، سلامت آن و استقلال آن دارم و وقتی می بینم همکار من آقای کبودوند تنها به دلیل ایجاد سازمان حقوق بشر کردستان به ۱۰ سال حبس محکوم شده است متأسف و حیران می شوم. وی ادامه داد: می دانید که مصوبات سازمان ملل متحد در حقوق بین الملل جنبه الزام آور دارد اگر دولتی به میثاق ها پیوسته باشد باید آن میثاق ها را اجرا کند مثلاً به دلیل اینکه ایران عضو کنوانسیون حقوق مدنی سیاسی و اجتماعی است ما ما حق داریم از دولت ایران بخواهیم که به تعهدات خود عمل کند.

اما برخی مصوبات فراتر از این است و آن مصوبات مجمع عمومی است که جنبه اخلاق بین المللی پیدا می کند. در پنجاه سومین جلسه مجمع عمومی سازمان در ۸ مارس ۱۹۹۹ یک مصوبه ای گزارنده شده است که همه کشورها از جمله دولت ایران به آن رای مثبت داده است. در این مصوبه تضمین شده و از دول خواسته شده است آزادی و امنیت کسانی را که برای آزادی و امنیت و دفاع از حقوق بشر فعالیت می کنند. عبادی با قرانت مقدمه و بندهای این مصوبه مجمع عمومی سازمان ملل گفت در این مصوبه که در پنجاهمین سالگرد اعلامیه جهانی حقوق بشر تصویب شده است دولت ها موظف به تامین آزادی و امنیت مدافعان حقوق بشر و گروه های یاری رسان هستند همچنین این افراد نیز باید موارد نقض حقوق بشر را به مجامع بین المللی گزارش دهند.

شیرین عبادی در پایان با ابراز خرسندی از حضور در دفتر سازمان ادوار تحکیم وحدت گفت: بسیار خوشحالم که علیرغم محدودیت های اعمال شده به این سازمان، بار دیگر موفق شدم در جمع شما سخن بگویم و خرسندم که علیرغم فشارهای وارده همچنان توانسته اید روند فعالیت های خود را ادامه دهید.

هر ساله حدود ۱۰ هزار نفر به جمعیت کودکان خیابانی در ایران اضافه می شود



بیستم نوامبر ۲۰۰۸، چهل و نهمین سالروز تصویب اعلامیه جهانی حقوق کودک از طرف مجمع عمومی سازمان ملل متحد است. بر اساس این اعلامیه، حق تحصیل اساسی ترین حق یک کودک به شمار می رود. اما آیا بهره‌وری از این حق طبیعی برای همه کودکان میسر می شود؟

متأسفانه نه! بر اساس گزارش‌ها و آمارهای منتشره، میلیون‌ها کودک در جهان از این حق اولیه خود محروم هستند.

امروز ۳۱ برنده جایزه صلح نوبل که نام «دالایی لاما» رهبر مذهبی بوداییان تبت، جیمی کارتر رییس جمهور سابق ایالات متحده آمریکا، «دسموند توتو» کشیش آفریقای و «آنگ سان سو کی» مبارز برمه‌ای نیز در میان آنها دیده می شود، در نامه سرگشاده‌ای رهبران کشورهای جهان و طرف‌های درگیر را تشویق کردند که شرایط لازم را برای تحصیل کودکان ایجاد کنند.

آنها همچنین از حکومت‌ها و طرف‌های درگیر در جهان خواسته‌اند، مدارس را به عنوان مراکز صلح و امنیت محترم بشمارند و اجازه دهند کودکان، بدون هراس از خشونت و ترس از جلب شدن به نیروهای نظامی به تحصیل خود ادامه دهند.

برندگان جایزه صلح نوبل می‌گویند، بیش از ۷۰ میلیون کودک در جهان از فرصت آموزش بی‌بهره هستند و بیش از نیمی از این کودکان فقط

به دلیل بروز جنگ‌ها و مناقشات نظامی از رفتن به مدرسه محروم شده‌اند. همچنین به دلیل بروز درگیری‌های اخیر در جمهوری دموکراتیک کنگو، در آفریقا، بیش از ۵ میلیون نفر از ۹ میلیون بچه‌های مدرسه‌ای در این کشور، نتوانستند به مدرسه بروند.

به گفته برندگان جوایز صلح نوبل «اگر چه مقصر اصلی جنگ‌ها و درگیری‌های بزرگسالان هستند، ولی هر بزرگسالی خودش دوره کودکی و خردسالی را گذرانده و طبیعتاً شخصیت هر بزرگسالی در زمان کودکی شکل می‌گیرد و آموزش مهم‌ترین عامل شکل‌گیری شخصیت انسان‌هاست.»

به باور آنها، «صلح در ذهن کودکان شکل می‌گیرد و این [روند] بایستی از همین امروز آغاز شود.» به نظر جیمی کارتر رییس جمهور سابق ایالات متحده و برنده جایزه صلح نوبل در سال ۲۰۰۲ آموزش نقش بسزایی در ترویج صلح دارد. وی به عنوان شخصیتی که دارای چند دهه تجربه تلاش برای حل مسالمت آمیز مناقشه‌های نظامی در جهان است، گفت: «ناچیز پنداشتن تأثیر کودکان بر افکار و تصمیم‌های بزرگسالان اشتباه بزرگی است.»

برندگان جایزه صلح نوبل در حمایت از تلاش‌های سازمان خیریه بریتانیایی «نجات کودکان» به نگارش این نامه سرگشاده دست زده‌اند. سازمان «نجات کودکان» برای یاری رساندن به کودکان نیازمند در بیش از ۱۰۰ کشور جهان تلاش می‌کند.

وضعیت کودکان در ایران

در همین حال به گزارش یونیسف، در ایران ۹۷ درصد کودکان از حق تحصیل بهره می‌برند. نسبت شرکت در مراکز پیش دبستانی در ایران بسیار پایین یعنی کمتر از ۱۵ درصد است.

بر اساس ارقام مرکز آمار ایران، تنها در سال ۸۵ از میان ۱۳ میلیون و ۲۵۰ هزار کودک ۱۰-۱۸ سال، بیش از ۳.۵ میلیون نفر از چرخه تحصیل خارج و بیش از یک میلیون و ۷۰۰ هزار تن از این کودکان به دلایل مختلف مجبور به کار بودند.

بر اساس آمار سازمان بهزیستی هر ساله حدود ۱۰ هزار نفر به جمعیت کودکان خیابانی اضافه می‌شود. در ایران مشکل کودک آزاری نیز وجود دارد. ۴۵ درصد کودک آزاری‌ها در ایران جسمی و ۵۵ درصد عاطفی بوده‌است.

رفسنجانی: از رفتار شورای امنیت و آژانس شاکی هستیم

BBC PERSIAN.com

اکبر هاشمی رفسنجانی، رئیس مجمع تشخیص مصلحت نظام در خطبه‌های نماز جمعه تهران در واکنش به آخرین گزارش آژانس بین‌المللی انرژی اتمی گفته است: "تهران از رفتار شورای امنیت و آژانس بین‌المللی انرژی اتمی هسته‌ای شاکی است." آقای رفسنجانی با اشاره به گزارش محمد البرادعی، مدیر کل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی گفت: "متأسفانه البرادعی همچنان دو پهلو حرف می‌زند، وی از یک سو تأیید کرده است که فعالیت‌های هسته‌ای جمهوری اسلامی ایران صلح آمیز است و هیچگونه انحرافی ندارد و از سوی دیگر درخواست‌هایی دارد که در چارچوب توافقات ایران و آژانس بین‌المللی انرژی اتمی نیست." در گزارش مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی که روز چهارشنبه نوزدهم نوامبر (29 آبان) منتشر شد، از ایران خواسته شده است تا به قطعنامه‌های مصوب شورای امنیت عمل کند و در مورد گزارش‌هایی حاکی از احتمال انجام مطالعاتی در مورد جنبه‌های نظامی برنامه‌های هسته‌ای این کشور - موسوم به مطالعات ادعایی - نیز توضیحات لازم را بدهد.

رئیس مجمع تشخیص مصلحت نظام، با اشاره به بخشی از گزارش آژانس که بر انتقال اطلاعات ایران به آژانس بین‌المللی انرژی اتمی تأکید دارد، گفته است: "با این حال آمریکایی‌ها مدعی هستند که ایران فعالیت‌های غیر صلح آمیز خود را اعلام نکرده است."

آقای رفسنجانی این بخش از گزارش را "ادعای آمریکایی‌ها" دانسته و گفته است: "آنها (آمریکایی‌ها) اسناد مورد ادعای خود را در اختیار آژانس هم قرار نمی‌دهند و صرفاً مدعی هستند که ایران باید به اتهامات واهی پاسخ دهد."

آقای رفسنجانی تأکید کرده است که آژانس حتماً باید بی‌طرف باشد و دو پهلو حرف نزند. قطعنامه‌های مصوب شورای امنیت از ایران می‌خواهد تا برنامه غنی‌سازی اورانیوم را به حالت تعلیق در آورد اما جمهوری اسلامی این درخواست را مغایر حقوق خود به عنوان یکی از امضاکنندگان آن پی‌تی دانسته و این قطعنامه‌ها را غیرقانونی خوانده است.

مدیرکل آژانس بین‌المللی در گزارش خود گفته که بازرسان این نهاد نتوانسته‌اند انحراف ایران را از برنامه‌های صلح آمیز هسته‌ای تأیید کنند اما در عین حال، از 'همکاری ناکافی' جمهوری اسلامی در ارتباط با 'مطالعات ادعایی' نیز ابراز ناخشنودی کرده است.

آقای رفسنجانی که به تازگی با دومینیک دوویلپن نخست‌وزیر سابق فرانسه در تهران دیدار کرده، گفته است که نخست‌وزیر سابق فرانسه گفته که اگر ایران در زمینه هسته‌ای با دنیا همکاری کند، غرب نیز با ایران همکاری خواهد کرد.

اما رئیس مجمع تشخیص مصلحت افزود: در پاسخ به نخست‌وزیر سابق فرانسه گفتیم: "شما باید اول زورگویی را کنار بگذارید."

آقای رفسنجانی در نماز جمعه خطاب به کشورهای که بر همکاری ایران و آژانس تأکید دارند، گفته است: "ما منهای خواست کشورهای، طبق قانون و مقررات به همکاری خود با آژانس بین‌المللی انرژی اتمی ادامه می‌دهیم."

در تازه‌ترین گزارش البرادعی از ایران خواسته شده تا امکان دسترسی آژانس به اطلاعات شفاف و افراد مرتبط با این مطالعات را فراهم سازد و همچنین، به پروتکل الحاقی، شامل اجازه بازرسی سرزده توسط بازرسان آژانس، عمل کند.

گزارش آژانس تأکید دارد که جمهوری اسلامی برخلاف مصوبات شورای امنیت به فعالیت‌های غنی‌سازی اورانیوم ادامه داده و از ایران می‌خواهد تا به اقدامات لازم برای جلب اعتماد بین‌المللی نسبت به صلح آمیز بودن برنامه هسته‌ای خود مبادرت ورزد.

اتاق بازرگانی ایران از دولت و مجلس این کشور خواسته است، برای جلوگیری از تعطیلی واحدهای تولیدی و گسترش بیکاری به کمک واحدهای تولیدی و خدماتی کمک کنند.

اتاق بازرگانی ایران که بزرگترین تشکل اقتصادی بخش خصوصی است، در آخرین نشست خود طرحی با عنوان "طرح حمایتی تولید و کارآفرینی" تصویب کرده است که از سوی بخش خصوصی به دولت و مجلس ارائه خواهد شد.

واحدهای تولیدی و خدماتی ایران با کمبود نقدینگی روبه رو هستند و از نظر اعضای اتاق بازرگانی ایران، وضعیت واحدهای تولیدی به دلیل بروز بحران مالی در اقتصاد جهانی، بدتر شده است و با کاهش ظرفیت واحدهای تولیدی، بیکاری گسترش خواهد یافت.

اعضای اتاق بازرگانی ایران به دولت پیشنهاد کرده اند که اقداماتی مشابه دیگر کشورهای جهان، برای خروج از بحران احتمالی انجام دهد. محمد نهبوندیان رئیس اتاق بازرگانی ایران گفته است: "توقع این است که به جای شادمانی کردن از این که بسیاری از کشورها از بحران آسیب دیده اند باید بررسی کنیم که چگونه از سرایت بحران به اقتصاد کشور و نیز تشدید مسائل آن جلوگیری کنیم و به کمک واحدهای تولیدی بشتابیم."

به گفته آقای نهبوندیان، اگر اقدام جدی برای مقابله با بحران صورت نگیرد، واحدهای تولیدی دچار مسائل مخاطره آمیز و جدی شده و بیکاری به سرعت افزایش خواهد یافت.

از همین رو اتاق بازرگانی ایران پیشنهاد کرده است برای جلوگیری از تعطیلی واحدهای تولیدی و صادراتی و گسترش بیکاری، بدهی های معوقه واحدهای تولیدی به مدت دو سال به تاخیر انداخته شود.

از نظر اعضای اتاق بازرگانی، واحدهای تولیدی به دلیل عواملی خارج از اختیار خود، نتوانسته اند اقساط وامها خود را بپردازند و اگر وضع به همین شکل ادامه پیدا کند "این وضع منجر به تعطیلی کامل آنان خواهد شد."

کسانی که نتوانند سر موقع وام خود را به بانک پس بدهند، جرایمی در نظر گرفته می شود و اتاق بازرگانی از دولت و مجلس خواسته است که این جرائم بخشیده شود و اقساط بعدی وامها نیز به مدت دو سال به تاخیر بیفتد.

از دولت نیز خواسته شده که بدهی خود را به بنگاههای اقتصادی پرداخت کند. بخشی از مشکلات مالی واحدهای تولیدی به تعهدات دولت بر می گردد که تاکنون پرداخت نشده است.

شرکتهای ساخت تجهیزات نفت، گاز و نیرو از جمله مهمترین بخش های اقتصادی هستند که طلب آنها از دولت چند هزار میلیارد تومان طلبکار برآورد می شود.

بر اساس برخی گزارشها بنگاههای تولیدی و پیمانکاری بیشتر از پنج هزار میلیارد تومان (معادل پنج میلیارد دلار) از دولت طلبکارند. یک نگرانی هم وجود دارد مبنی بر این که قیمت کالاها و قیمت ارز به شدت افزایش پیدا کند به همین منظور اتاق بازرگانی ایران پیشنهاد کرده که برای تقویت توان بانک ها برای حمایت از واحدهای تولیدی یک "صندوق تثبیت" ایجاد شود تا بانک ها بتوانند نقدینگی مورد نیاز واحدهای تولیدی را تامین کنند.

پشتوانه این صندوق، حساب ذخیره ارزی در نظر گرفته شده است که مازاد درآمدهای نفتی ایران در آن نگهداری می شود. موجودی این حساب ۲۵ میلیارد دلار برآورد شده در حالی که در طول سه سال اخیر ایران نزدیک به ۲۰۰ میلیارد دلار درآمد ارزی داشته اما گزارشها نشان می دهد که تقریباً تمامی درآمدهای ارزی هزینه شده است.

برآوردها نشان می دهد با وجود رسیدن قیمت نفت اوپک به زیر ۴۵ دلار در هر بشکه، برآوردها نشان می دهد که موجودی این حساب افزایش نخواهد یافت.

برخی کارشناسان عقیده دارند که تعهداتی که برای منابع این صندوق وجود دارد بیشتر از موجودی آن است به همین دلیل عملاً نمی توان به منابع این حساب چندان اتکا کرد.

دولت حدود دو ماه پیش لایحه ای به مجلس فرستاد تا با ۱۵ میلیارد دلار از حساب ذخیره ارزی بردارد و با آن بدهی های خود را با بانک ها صفر کند اما مجلس با فوریت آن مخالفت کرد و این لایحه به صورت عادی بررسی خواهد شد.

دولت و بانک مرکزی امیدوار بودند با تصویب مجلس به سرعت با استفاده از منابع حساب ذخیره ارزی، توانایی بانک ها را افزایش دهند. در طول سال های اخیر بانک ها در موارد مختلف منابعی را در اختیار دولت قرار داده اند اما دولت بدهی های خود را پرداخت نکرده و اکنون در صدد است تا از محل حساب ذخیره ارزی که مازاد درآمد نفت در آن نگهداری می شود، بدهی خود را با بانک ها تسویه کند.

بر اساس گزارش ها، دولت از ابتدای دهه ۱۳۷۰ خورشیدی تاکنون بدهی های خود را به بانک ها نپرداخته است.

به عقیده کارشناسان، با افزایش هر ساله این بدهی ها، قدرت وام دهی بانک ها کاهش یافته است.

همکاری افغانستان - ایران - سازمان ملل علیه مواد مخدر

مقامهای افغان اعلام کرده اند که در دیدار با مقامات سازمان ملل و ایران برای بررسی راههای جدید مبارزه با قاچاقچیان مواد مخدر در امتداد مرزهای افغانستان به توافقات تازه ای دست یافته اند.

وزارت مبارزه با مواد مخدر افغانستان گفته است در این دیدار در مورد نصب وسایل و تجهیزات پیشرفته برای شناسایی قاچاقچیان مواد مخدر در امتداد مرزهای افغانستان و ایران و آموزش بهتر نیروهای ویژه مبارزه با مواد مخدر به، ویژه در مرزهای غربی افغانستان توافق هایی به دست آمده است.

مقامات افغان می گویند در حال حاضر قاچاقچیان مواد مخدر به گونه ای گسترده از راههای "مخفی" میان ایران و افغانستان برای قاچاق مواد مخدر و مواد مورد استفاده در ساخت آنها بهره برداری می کنند.

زلمی افضل، سخنگوی وزارت مبارزه با مواد مخدر افغانستان می گوید در تازه ترین دیدار با سفیر ایران در کابل و فرستاده ویژه دبیرکل سازمان ملل در افغانستان در زمینه راههای جدید مبارزه با قاچاقچیان مواد مخدر به توافقات تازه ای دست یافته اند.

آقای افضل به بی بی سی گفت پس از این نیروهای ویژه مبارزه با مواد مخدر ایران و افغانستان با نظارت سازمان ملل متحد به عملیات تازه

در امتداد مرزهای دو کشور دست خواهند زد. او همچنین می‌گوید سازمان ملل پذیرفته است که از کشورهای کمک دهنده بخواهد کمک‌های بیشتری را در اختیار افغانستان قرار دهند. آقای افضل‌گفت: "البته ما با جمهوری اسلامی ایران، با نظارت سازمان ملل به توافق رسیدیم که عملیاتی‌های مشترک را علیه قاچاقچیان مواد مخدر، علیه انبارهای آنان و مخفیگاه‌های آنان به راه اندازیم." سخنگوی وزارت مبارزه با مواد مخدر همچنین گفت که "دفتر سازمان ملل به تمام پیشنهادها ما لیبیک گفت". به گفته آقای افضل، آموزش پلیس ویژه مبارزه با مواد مخدر افغانستان و ارائه کم‌های بیشتر از سوی منابع و کشورهای حامی افغانستان در زمینه مبارزه با مواد مخدر، از جمله این پیشنهادها بوده است. وزارت مبارزه با مواد مخدر افغانستان می‌گوید نتایج این دیدار در نشست که در اواسط ماه آینده میلادی در وین، پایتخت اتریش برگزار خواهد شد، به گونه رسمی اعلام می‌شود. مقامات افغان می‌گویند سالانه مقدار زیاد مواد کیمیایی مورد استفاده در تولید مواد مخدر به گونه غیرقانونی از راه‌های مختلف وارد افغانستان می‌شود. به گفته مقامات وزارت مبارزه با مواد مخدر، سالانه درآمد ناشی از تولید مواد مخدر در افغانستان میلیاردها دلار است که در اختیار مافیای بین‌المللی قرار می‌گیرد و از درآمد ناشی از تولید مواد مخدر در این کشور گروه‌های وابسته به طالبان و القاعده نیز به گونه قابل ملاحظه استفاده می‌کنند. افغانستان می‌گوید در چند ماه گذشته دستاوردهای زیادی در جلوگیری از تولید مواد مخدر داشته است. به گفته مقامات وزارت مبارزه با مواد مخدر، کشت خشکاش در ۱۸ ولایت افغانستان متوقف شده است. براساس گزارش‌های رسمی، تا کنون حدود هفتاد میلیون دلار در مبارزه با مواد مخدر در افغانستان به مصرف رسیده است.

یک نهاد تحقیقاتی آمریکایی پیش‌بینی کرده است که ممکن است موقعیت جهانی این کشور در خلال دو دهه آینده تضعیف شود در حالی‌که ایران می‌تواند به نقشی موثر در صحنه بین‌المللی دست یابد. شورای ملی اطلاعات آمریکا در گزارشی پیرامون روند بلند مدت تحولات اقتصادی و سیاسی جهان نوشته است که با ظهور قدرت‌های اقتصادی جدید مانند چین و هند احتمال دارد طی چند دهه آینده، موقعیت اقتصادی، نظامی و سیاسی ایالات متحده در صحنه بین‌المللی تضعیف شود.

شورای ملی اطلاعات آمریکا نهاد تحقیقاتی وابسته به جامعه اطلاعاتی ایالات متحده، متشکل از سازمان‌های اطلاعاتی این کشور است و عمدتاً در زمینه پژوهش در مورد تحولات میان‌مدت و بلندمدت فعالیت دارد. موضوع اصلی گزارش اخیر این شورا تحت عنوان "روند جهانی تا سال 2025"، به پیش‌بینی تحولات آمریکا در خلال دو دهه آینده اختصاص دارد و بخش‌هایی نیز به آینده‌نگری در مورد شمار دیگری از کشورها اختصاص یافته است.

ایران از جمله، در این گزارش آمده است که این احتمال وجود دارد که در خلال دو دهه آینده، سه کشور جدید به صف قدرت‌های عمده جهانی بیونند که عبارتند از ایران، ترکیه و اندونزی، که هر سه، مسلمان و غیر عرب هستند. در مورد ایران، نویسندگان گزارش معتقدند که هرگاه در این کشور اصلاحات سیاسی و اقتصادی لازم صورت بگیرد و محیط مناسبی برای سرمایه‌گذاری فراهم آید، چنین تحولی می‌تواند باعث تغییرات اساسی "در نحوه نگرش جهانیان نسبت به این کشور و همچنین برداشت ایرانیان از خود شود."

براساس این گزارش، تغییرات بنیادین سیاسی در ایران زمینه‌ساز بهره‌برداری موثر از "ظرفیت‌های بالقوه متوسط تحصیل‌کرده و در واردی سکولار" و در نتیجه، دستیابی این کشور به رشد اقتصادی و موقعیتی تأثیرگذار در سطح جهانی خواهد شد. تضعیف آمریکا

گزارش روند جهانی تا سال 2025 این نظر را نیز مطرح می‌کند که در خلال دو یا سه دهه آینده، تضعیف موقعیت نسبی آمریکا در سطح جهانی باعث می‌شود تا دلار آمریکا موقعیت خود به عنوان یک ارز معتبر بین‌المللی را از دست بدهد. در مقابل، پیش‌بینی می‌شود که مهمترین کشور تأثیرگذار در صحنه جهانی در خلال پانزده تا بیست سال آینده چین و پس از آن، احتمالاً هند باشد.

این گزارش تصویری تیره از شرایط امنیتی جهان ترسیم می‌کند و می‌نویسد که اختلاف کشورها بر سر دسترسی به منابع طبیعی از جمله آب و مواد غذایی به افزایش تنش و مناقشه‌های بین‌المللی منجر خواهد شد.

این اختلافات خطر درگیری خشونت‌آمیز در مناطق متعددی از جهان را در پی خواهد آورد. در همان حال، براساس این گزارش، "کشورهای یاعی" و گروه‌های تروریستی به تسلیحات هسته‌ای دست خواهند یافت و به این ترتیب، باعث ناامنی بیشتری در سطح جهان خواهند شد.

به گفته تهیه‌کنندگان این گزارش یکصد و بیست صفحه‌ای، با افزایش دسترسی به فن‌آوری هسته‌ای و امکانات بیشتر برای کاربرد محدود جنگ‌افزارهای اتمی، می‌توان انتظار داشت که احتمال استفاده از این نوع تسلیحات نیز افزایش یابد.

به گفته نویسندگان این گزارش، این خطر هم وجود دارد که شماری از کشورها پس از کسب فن‌آوری تولید تسلیحات اتمی، "گروه‌های تروریستی" را در امکانات و دانش خود سهیم کنند.

برنامه هسته‌ای ایران در بخشی از این گزارش به برنامه هسته‌ای ایران اشاره شده و آمده است که طی پانزده تا بیست سال آینده، تصمیم ایران در مورد برنامه‌های هسته‌ای این کشور می‌تواند باعث شود تا شماری از کشورهای منطقه نیز درصدد دستیابی به تسلیحات اتمی برآیند.

براساس این گزارش، چنین وضعیتی به معنی افزودن بعدی جدید و خطرناک به رقابت‌های کنونی بر سر به دست آوردن موقعیت رهبری در این منطقه خواهد بود.

در عین حال، گسترش توانایی نظامی اتمی باعث خواهد شد تا کشورهای ضعیف تر در صدد کسب حمایت کشورهای دارای این نوع تسلیحات برآیند در حالیکه بر شمار قدرت هایی که آمادگی ارائه چنین حمایتی را دارند نیز افزوده خواهد شد. گسترش دسترسی به جنگ افزارهای اتمی با گسترش زمینه های بروز تنش همراه خواهد بود زیرا، به گفته نویسندگان این گزارش، افزایش دمای کره زمین به کمبود منابع آب، غذا و انرژی منجر می شود و رقابت و احتمالاً مناقشه و نزاع بر سر این نوع منابع را شدت می بخشد. گزارش شورای ملی اطلاعات می افزاید که نظام بین المللی تا سال 2025 کاملاً متحول خواهد شد که دلیل آن ظهور قدرت های جدید، جهانی تر شدن اقتصاد، انتقال قدرت از غرب به شرق و افزایش نفوذ گروه ها و نهادهای مستقل از دولت ها، از جمله سازمان های تروریستی است. در حالی که ایالات متحده همچنان بزرگترین قدرت واحد در سطح جهان باقی خواهد ماند، قدرت نسبی این کشور حتی در زمینه نظامی و در نتیجه، امکان تاثیرگذاری آن بر تحولات جهانی کمتر از امروز خواهد بود.

ریاست جمهوری اوپاما

گزارش روند جهانی تا سال 2025 کوتاه مدتی قبل از آغاز دوره ریاست جمهوری باراک اوپاما، رئیس جمهوری منتخب آمریکا، منتشر می شود و در مقایسه با گزارش دیگری که شورای ملی اطلاعات در سال 2004 منتشر کرد، حاوی برداشتی بدبینانه تر نسبت به موقعیت آینده آمریکا در صحنه جهانی است.

در عین حال، انتشار مطالبی پیرامون از دست رفتن موقعیت برتر ایالات متحده در جهان به خصوص در زمان های بروز تحولات شدید در صحنه بین المللی، امری بی سابقه نیست.

در دهه های بعد از جنگ دوم جهانی، پدیده هایی مانند ظهور آلمان و ژاپن به عنوان قدرت های بزرگ اقتصادی، افزایش سریع بهای نفت خام در دهه 1970 و وابستگی غرب به کشورهای صادرکننده نفت، و شکل گیری و گسترش اتحادیه اروپا باعث ابراز نگرانی برخی پژوهشگران آمریکایی در مورد عقب ماندگی اقتصادی آن کشور بوده است.

همچنین، در دوره هایی که آمریکا با ناکامی هایی در صحنه سیاست خارجی مواجه بوده، پیش بینی تضعیف موقعیت جهانی این کشور رواج یافته است که از آن جمله می توان به شرایط بعد از سقوط حکومت ملیگرایان چین و خروج نظامی آمریکا از ویتنام اشاره کرد.

انتشار چنین گزارش هایی گاه به منزله هشدار به آمریکاییان علیه گرایش به درونگرایی به دلیل سرخوردگی در صحنه سیاست بین المللی بوده است.

تنها مطالب و مقالاتی که با نام جبهه ملی ایران - اروپا درج میشود نظرات گردانندگان سایت میباشد .